
Предмет: «Основы социальной жизни»
Класс: 6 класс
Тема: «Виды яиц. Определение качества и способы приготовления яиц»
Тип урока: комбинированный
Цель: формирование у обучающихся знаний о видах яиц, их питательной ценности, а также развитие практических навыков определения качества яиц и различных способов их приготовления. 
Задачи:	
Предметные:
· Рассмотреть питательную ценность яиц и их роль в рационе человека.
· Обсудить различные способы приготовления яиц и особенности их обработки
· Познакомить обучающихся с различными видами яиц – элементами питания, их характеристиками и особенностями.
· Научить определять свежесть яиц с помощью простых и доступных методов.
· Изучить технологию варки яиц различных видов, включая советы по достижению идеального результата.
Познавательные: 
· Уметь ориентироваться в своей системе знаний; 
· Отличать новое от уже известного с помощью учителя; 
· Добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Коммуникативные:
· Уметь оформлять свои мысли в устной форме; 
· Слушать и понимать речь других; 
· Формировать и отрабатывать умение работать в группах.

Регулятивные: 
· Развивать навыки работы с рецептурами и приготовления блюд.
· Стимулировать креативность учащихся через создание собственных рецептов яичных блюд.
· Формировать умение работать в команде.
Оборудование урока: компьютер, экран, мультимедийный проектор, рабочие тетради, учебники, карточки для индивидуальной работы.

Ход урока
	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1.
	Организационная часть урока
	1 мин.
	Прозвенел звонок, начинается урок.
Я, ты, он, она- вместе дружная семья.
Улыбнись соседу слева, улыбнись соседу справа,
Когда мы улыбаемся — мы делимся хорошим настроением! 
Давайте это делать чаще!
	Проговаривают девиз
	Регулятивные: Психологический настрой, организация рабочего места

	2.
	Проверка домашнего задания
	5 мин.
	Ответь на вопросы, используя слова для справки
1. Комбинированный способ тепловой обработки. Продукты сначала обжаривают, а затем заливают водой или бульоном, добавляют специи и доводят да готовности.  (тушение)
2. Жаренье овощей на противнях или сковородах в духовке. (запекание)
3. Это нагревание продукта в воде, бульоне или на пару.
(варка)
4. Быстрое обваривание или ошпаривание. Продукт обдают кипятком или погружают в кипяток на 1-2 минуты. (бланширование)
5. Легкое обжаривание продуктов с жиром или без него. 
Используют для приготовления супов, соусов и вторых блюд. (пассерование)
6. Нагревание продуктов на горячей сковороде с жиром. 
(жаренье)
7. Варка в небольшом количестве жидкости или соке, который выделяется из продуктов при нагревании.
(припускание)
Слова для справки: варка, жаренье, тушение, припускание, запекание, пассерование, бланширование.
	Отвечают на вопросы.
	Коммуникативные: высказывают собственное мнение, слушают друг друга, строят понятные речевые высказывания.

	3.
	Сообщение темы урока

	2 мин.
	Отгадайте загадку:
Расколешь лёд-возьмёш серебро.
Разрежешь серебро - возьмёш золото.

Ответ: яйцо
	Слушают, рассуждают

	Регулятивные: самостоятельно формируют тему урока, после предварительного обсуждения.

	4.
	 Актуализация опорных знаний
	8мин.
	 Куриное яйцо – это ценный пищевой продукт. По своим питательным свойствам оно не уступает мясу. Куриные яйца содержат в себе все питательные вещества: белки, жиры, углеводы, минеральные вещества, соли. Калорийность одного яйца составляет 157 ккал. Однако у некоторых людей яйца могут вызвать аллергию. Даже здоровым людям не рекомендуется съедать больше одного яйца в день.
желток[image: ]скорлупа     белок
	Слушают, рассуждают.
Поддерживают диалог.
	Познавательные: осуществляют поиск необходимой информации.
Коммуникативные: 
высказывают собственное мнение, слушают друг друга, строят понятные речевые высказывания.

	 5.
	Первичное усвоение новых знаний


	5 мин.
	Сырые яйца препятствуют нормальному пищеварению. Яйца могут быть источником инфекционного заболевания сальмонеллёз, поэтому следует употреблять в пищу только хорошо вымытые яйца или прошедшие тепловую обработку. Какие виды яиц человек употребляет в пищу? Перепелиные, гусиные, куриные, утиные, индюшачьи и даже яйца страусов.
[image: ][image: Простое куриное яйцо поставило мировой рекорд в Instagram: Интернет:  Интернет и СМИ: Lenta.ru][image: ][image: ][image: ]
	Работа с учебником, составляют рассказ о дереве по плану.
	Регулятивные: планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей.

Коммуникативные: 
высказывают собственное мнение, слушают друг друга, строят понятные речевые высказывания.

	6.
	Пальчиковая гимнастика
	3 мин.
	Цыплята
Раз, два, три, четыре пять
(соединяют пальцы обеих рук, образуя шар)
Будем мы цыплят считать
(ритмично сжимают и разжимают кулачки)
Раз — цыпленок на крыльце,
(загибают по одному пальчику на обеих руках, начиная с больших, на каждый счет)
Два — еще сидит в яйце,
Три — цыпленок самый смелый,
А четыре — самый белый,
Пятый — маленький цыпленок,
(загнув мизинец, прижимают кулачки друг к другу)
Кушать захотел спросонок.
(стучат указательным пальцем правой руки по левой ладони)
	Выполняют гимнастику
	

	7.
	 Первичная проверка понимания.
Практическая работа

	6мин.
	[bookmark: _Hlk111297780]Яйца поступают в продажу с птицефабрик или домашних ферм. Прежде чем отправить в продажу, яйца сортируют по размеру, категории и маркируют (ставят на каждое яйцо информацию о нём). 
Буквой Д маркируют диетические яйца- самые свежие. 
Буквой С – столовые яйца, у них больше срок хранения.
По размеру яйца делят на две категории: высшая -В, отборная -О, первая -1, вторая-2, третья-3.
От вида и категории зависит цена яйца. Самые дорогие яйца- диетические первой категории (Д1). 
На маркировке можно прочитать название птицефабрики  и дату, по которой определяют свежесть яйца.
В пищу можно употреблять только свежие яйца.
Как определить свежесть яйца, покупая его в магазине?
При помощи прибора, который называется овоскоп.
[image: ]  

Как определить свежесть яиц в домашних условиях? 
Налей в прозрачную посуду холодной воды. Осторожно с помощью ложки опусти в стакан с водой.  Свежее яйцо будет лежать на дне. Чем выше поднимается яйцо, тем оно старее.     
                [image: Новости Коломны - Семь способов проверить свежесть куриного яйца - Новости  и организации Коломны: Справка по Коломне и Коломенскому району]      [image: ]
	Дают правильные ответы, объясняют свой выбор
	Регулятивные: 
Определение последовательности промежуточных целей с учётом конечного результата

	8
	 Первичное закрепление
 

	5 мин.
	Яйца – быстрый и полезный завтрак. Главное, соблюдать меру. В неделю можно съесть до 5 яиц. Сварить яйцо просто, но и здесь есть свои секреты.
1. Яйца в кастрюле должны быть полностью покрыты водой.
2. Отсчитать время варки яиц нужно с момента их закипания. Чтобы получить: 
[image: Цыпленок]яйцо всмятку (белок свернулся наполовину, желток не свернулся)-варить 2 минуты;
[image: Цыпленок] яйцо в мешочек (белок свернулся, желток не свернулся) – варить 4-5 минут
[image: ]яйцо вкрутую (желток и белок свернулись) – варить 7-10 минут
Учти: переваренные яйца теряют свой вкус, цвет, пользу.
3. По окончании варки яйца лучше залить холодной водой. Так они легче чистятся и сохраняют свой природный цвет.
	


	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его

Коммуникативные:
Умение выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

Регулятивные:
Контролируют свою деятельность в форме сличения с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений от эталона 


	9.
	Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция

	3мин.
	Контрольные вопросы
1.Наиболее ценная часть яйца 
2.Как называются яйца, поступившие в продажу не позднее 7 суток?
3. Как называется прибор для проверки яиц?
4.Какое яйцо варится 2 минуты?
5.Какого значения блюд из яиц в питании человека?
6. Яйца каких птиц можно купить в продуктовом магазине?
7. Какие блюда из яиц ты знаешь?
8. Как в домашних условиях определить свежесть яйца?
9. Какие блюда из яиц ты сможешь приготовить самостоятельно?
10.Перечислите способы варки яиц.
	Оценивают свою работу. 
	Регулятивные:
прогнозируют правильность выполнения задания

	10.
	 Рефлексия  

	2 мин.
	1. Что нового вы узнали сегодня на уроке?
2.Чему научились?
3.Интересно ли было вам?
4.Что больше всего запомнилось?
5.С какими трудностями вы столкнулись на уроке?
6.Что позволило вам преодолеть эти трудности?
7.Пригодятся ли вам новые знания в жизни?

	Оценивают свою работу
	Регулятивные:
осознание обучающимися своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей и всего класса




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.png
CaexecHeceHHoe
AL

AU HeaenbHOA
nasHocTI

Auo BospacTom
2-3 nepen

3)





image10.png




image11.svg
   


image12.png




image1.png




image2.jpeg




image3.png




